

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΛΑΡΙΣΑΣ

Η Υγεία λαϊκό δικαίωμα αλλά...

*Τραγική η κατάσταση με ανασφάλιστους και άνεργους *Να μην ψηφιστεί το νομοσχέδιο για την Πρωτοβάθμια Υγεία *Συμμετοχή και αγροτών που έφτασαν με τρακτέρ από το μπλόκο

«**Δ**ιαδηλώνουμε απόψε, την απαίτησή μας η υγεία και το φάρμακο, να είναι λαϊκό δικαίωμα που θα παρέχεται σε όλους δωρεάν μέσα από ένα αποκλειστικά δημόσιο σύστημα υγείας-πρόνοιας, χωρίς επιχειρηματική δράση και να αποσυρθεί τώρα το νομοσχέδιο για την πρωτοβάθμια περίθαλψη, που την υποβαθμίζει και την εμπορευματοποιεί περισσότερο», τόνισε χθες ο πρόεδρος του ΕΚΛ Τάσος Τσιαπλές μιλώντας σε συγκέντρωση για την Υγεία που οργάνωσε το Εργατικό Κέντρο στην Κεντρική πλατεία της Λάρισας.

Στη συγκέντρωση έκαναν αισθητή την παρουσία τους αγρότες που με μερικές δεκάδες τρακτέρ έκαναν εντυπωσιακή είσοδο στη Λάρισα, από το μπλόκο της Νίκαιας, διαδηλώνοντας με τα ίδια αιτήματα. «Χαιρετίζουμε την παρουσία των μικρομεσαίων αγροτών της Θεσσαλίας, εκφράζοντας την αγωνιστική αλληλεγγύη και συμπαράταξη στις κινητοποιήσεις που ξεκίνησαν. Καλούμε όλα τα σωματεία και τις Λαϊκές Επιτροπές, να στηρίξουν τον αγώνα των αγροτών. Να πάρουν μέρος στην αυριανή σύσκεψη, που καλεί το μπλόκο αγροτών στο κόμβο της Νίκαιας στις 6 μ.μ. και όλους στο συλλαλητήριο την Κυριακή το μεσημέρι στον ίδιο τόπο», επισήμανε ο Τ. Τσιαπλές. Στους συγκεντρωμένους μίλησε κάτω από ζωηρές επευφημίες και ο πρόεδρος της ΟΑΣΝΛ Ρίζος Μαρούδας.

ΤΡΑΚΤΕΡΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

Και αφού δεν λησμόνησε να στείλει μήνυμα συμπαράστασης στους σεισμοπαθείς της Κεφαλλονιάς, ο πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου ανέφερε μεταξύ άλλων στην ομιλία του:

«Εργάτες, άνεργοι, συνταξιούχοι, μικρομεσαίοι αγρότες και ΕΒΕ, πλήττονται, από την αντιλαϊκή πολιτική που υποβαθμίζει και εμπορευματοποιεί τη δημόσια υγεία-πρόνοια, για να στηριχθεί η κερδοφορία του κεφαλαίου. Πολλοί εργαζόμενοι, συνταξιούχοι, φτωχοί αγρότες και αυτοαπασχολούμενοι μένουν χωρίς φάρμακα, γιατρούς και εξετάσεις γιατί δεν έχουν χρήματα να πληρώσουν. Ακόμα χειρότερα είναι τα πράγματα για χιλιάδες στην περιοχή μας και εκατοντάδες χιλιάδες πανελλαδικά άνεργους, εργάτες, φτωχούς αγρότες και αυτοαπασχολούμενους, που είναι ανασφάλιστοι και χωρίς ιατροφαρμακευτική κάλυψη, αφού δεν έχουν τα αναγκαία ένσημα και οι αγρότες να πληρώσουν στον ΟΓΑ, όπως και πολλοί ΕΒΕ. Χιλιάδες παιδιά ανασφάλιστων μένουν ανεμβόλιαστα με κίνδυνο για την υγεία τους.

Οι περικοπές αφορούν επίσης τις πληρωμές του ΕΟΠΥΥ για δια-



γνωστικές εξετάσεις που ήδη γίνονταν στον ιδιωτικό τομέα, γεγονός που αυξάνει κατακόρυφα το κόστος για τους ασφαλισμένους, αφού εξωθούνται στα ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα, λόγω υπολειπότητας των ιατρείων του ΕΟΠΥΥ. Περικοπές επίσης στις φυσικοθεραπείες, στα επιδόματα τοκετού, στη μεταφορά νεφροπαθών, στα γυαλιά. Η κατάσταση για όσους δεν έχουν να πληρώσουν είναι τραγική. Ήδη καρδιοπαθείς και διαβητικοί, μένουν χωρίς φάρμακα, γιατί αδυνατούν να τα αγοράσουν, χωρίς τη δυνατότητα επεμβάσεων. Το ότι θα πεθαίνει κόσμος απ' αυτήν τη βάρβαρη πολιτική δεν είναι υπερβολή.

Χιλιάδες εργαζόμενοι, συνταξιούχοι ασθενείς, αναγκάζονται να πάνε στους ιδιώτες με πρόσθετη πληρωμή για εξετάσεις. Αναγκάζονται να πληρώνουν τις επισκέψεις για ιατρική εξέταση και συνταγογράφηση στους ιδιώτες γιατρούς, ακόμα και στους συμβεβλημένους, αφού ισχύει το πλαφόν των 200 επισκέψεων ανά γιατρό τον μήνα. Πληρώνουν επίσης τις εργαστηριακές εξετάσεις οι οποίες έχουν περικοπεί και δεν αποζημιώνονται από τον ΕΟΠΥΥ ακόμα και στα επείγοντα και στις εφημερίες.

Οι ελλείψεις είναι μεγάλες σε υλικά, προσωπικό, γιατρούς. Ολόκληρα τμήματα και εργαστήρια ερημωμένα, λειτουργούν με την αυτοθυσία των εργαζομένων.

Αυτό είναι το πρωτογενές πλεό-

νασμα, αυτή είναι η ανάκαμψη που οραματίζονται. Φτώχεια για τον λαό, κέρδη για το μεγάλο κεφάλαιο και στην οικονομική κρίση και στην ανάπτυξη, άθλιες σκηνές μέσα και έξω από τα νοσοκομεία».

ΓΙΑ ΤΟ ΚΕΡΔΟΣ

Και ο Τ. Τσιαπλές συνέχισε: «Ταφόπλακα ακόμα και σε αυτές τις υποβαθμισμένες δημόσιες υπηρεσίες, βάζει η συγκυβέρνηση, με το αντιλαϊκό νομοσχέδιο. Προβλέπει ένα πακέτο ελάχιστων υπηρεσιών Υγείας και Πρόνοιας και από εκεί και πέρα θα μεγαλώνει το μέρος των υπηρεσιών, που θα αγοράζονται στο εξής είτε απευθείας απ' την τσέπη του ασφαλισμένου, είτε μέσα από τις ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρίες, προς τις οποίες εξωθούνται τα λαϊκά στρώματα. Το σύστημα, θα είναι ένα συνονθύλευμα κρατικών δομών εμπορευματοποιημένων, επιχειρηματικών ομίλων, αυτοαπασχολούμενων στην υγεία, μέχρι ΜΚΟ, που θα παρέχουν υποτυπώδεις υπηρεσίες. Το νομοσχέδιο είναι εναρμονισμένο με τις καπιταλιστικές αναδιαρθρώσεις στο ασφαλιστικό, πατάει στην αντίληψη των καπιταλιστών ότι η κοινωνική ασφάλιση, η Υγεία-Πρόνοια είναι κόστος από το οποίο θέλουν να απαλλαγούν.

Γι' αυτό πρέπει να δυναμώσουν οι εργατικοί-λαϊκοί αγώνες για να καταργηθούν οι εισφορές στα ασφαλιστικά ταμεία στον κλάδο υγείας για όλους τους εργαζόμε-

νους, τους μικρούς ΕΒΕ και τους φτωχούς αγρότες. Καμιά πληρωμή μέσα από τη γενική φορολογία, καμιά συμμετοχή σε θεραπείες, νοσηλεία, φάρμακα, εξετάσεις. Η πάλη των σωματείων πρέπει να συνδεθεί με την πάλη για να έχουν όλοι, ασφαλισμένοι και μη, πλήρη και δωρεάν από το κράτος ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη, για να σφραγιστούν τα βιβλιάρια των ανέργων σε κάθε κλάδο, για να εφοδιαστούν τα νοσοκομεία και Κ.Υ. με τα απαραίτητα εμβόλια, που πρέπει να γίνονται σε όλα τα παιδιά και τις ειδικές κατηγορίες του πληθυσμού δωρεάν».

ΝΑ ΜΗΝ ΨΗΦΙΣΤΕΙ

Και ο Τ. Τσιαπλές κατέληξε: «Το ΕΚΝΛ, απαιτεί να μην ψηφιστεί το νομοσχέδιο για την Πρωτοβάθμια. Τα μέτρα, που έχουν παρθεί στην υγεία και αυτά που ετοιμάζει η κυβέρνηση, δεν έχουν προσωρινό χαρακτήρα, δεν είναι αποτέλεσμα μόνο των μνημονίων. Εφαρμόζονται εδώ και χρόνια στις χώρες της Ε.Ε., είτε έχουν μνημόνια, είτε όχι, με σκοπό να υπηρετηθεί η καπιταλιστική κερδοφορία.

Δέστε στην περιοχή μας πόσα μεγάλα ιδιωτικά θεραπευτήρια και κέντρα αποκατάστασης έχουν γίνει με σημαντική κρατική επιχορήγηση, οι ιδιοκτήτες των οποίων πλουτίζουν, απομυζώντας τα ασφαλιστικά ταμεία και τους ασθενείς. Όσοι λένε ότι μπορεί να εξασφαλισθεί η δωρεάν πρόσβαση του λαού στην υγεία, αλλά να συνυπάρχει το δημόσιο σύστημα υγείας με τους επιχειρηματικούς ομίλους, μας κοροϊδεύουν. Γι' αυτό καμία εμπιστοσύνη σ' αυτούς. Οργάνωση στα συνδικάτα, στους συλλόγους, συσπείρωση με το πλαίσιο αιτημάτων, αγώνας και κοινωνική συμμαχία. Μπορούμε να τους νικήσουμε και να αλλάξουμε τη ζωή μας στο καλύτερο».

*Ακολούθησε πορεία στους κεντρικούς δρόμους της πόλης μέχρι την Περιφέρεια Θεσσαλίας.